

„Голи са без книги всички народи...“ – инициатива на Вицепрезидента обедини българите зад граница

По случай Деня на българската просвета и култура и славянската писменост – 24 май, и в условията на пандемия, вицепрезидентът Илияна Йотова организира виртуален форум „Голи са без книги всички народи...“. За заглавие на форума са избрани мъдрите думи на Константин-Кирил Философ от „Проглас към Евангелието“.



Целта на инициативата е да насърчи деца и младежи до 18-годишна възраст от българските общности зад граница да почетат делото на славянските първоучители Св. св. Кирил и Методий.

Всички желаещи имаха възможност да се включат с рецитал на стихотворение, с песен, с прочит на любим български автор или на авторски текст, посветен на мисията на Светите братя и техните ученици. Условието беше видео записите да не са по-дълги от 3 минути.

За сцена на виртуалния форум в навечерието на 24 май вицепрезидентът Йотова предостави своя канал в ютуб и официалната си страница във фейсбук.

В инициативата се включиха стотици български деца (най-малките, от които само на 3 годинки), живеещи в чужбина, както и нашите сънародници от историческите диаспори. Вицепрезидентът специално благодари на учителите, учениците и родителите, които заедно успяха да се справят в условията, наложени



от пандемията. „Успяха благодарение на отдадеността на учителите, на ентузиазма на родителите и любованието на нашите деца, които не пропуснаха своите уроци. Такъв е нашият ген, това е наследството на една от най-старите държави в Европа, отворила пътя на славянската цивилизация с безсмъртното Кирило-Методиево дело“. Всички клипове могат да се видят в канала на вицепрезидента Илияна Йотова в YouTube.

Естествено, нямаше как в инициативата на Вицепрезидента да не участват и децата от двете неделни училища на АБС – учениците от „Св. св. Кирил и Методий“, гр. Бърно се представиха с част от празничната си програма, с която участваха в Традиционния събор на българите в Микулчице през 2019 г., а Вики и Алекс от „Родна реч“, гр. Хоржовице, макар и малки, зарадваха своите родители и учители със стихове, посветени на родното слово, на буквите и обичаите към Светите братя. Благодарим от сърце!

Гласът на българите в Чехия стигна чак до Аржентина

На 24 май, от 23:30 централно европейско време, първата интернет телевизия на южноамериканския континент – „Лос Булгарос ТВ“ – излъчи специално предаване, посветено на празника на родните букви и на българската духовност. Специален гост бе Камелия Илиева, главен редактор на сп. „Роден глас“, издание на АБС в ЧР, която в интервюта на Аксиния Иванова, председател на Гражданска асоциация „Българите в Аржентина“, разказа пред зрителите за най-емблематичните проекти на АБС, целящи съхраняването на българската национална идентичност на чешка земя. Особено внимание бе отделено на построяването на паметника на Светите братя Кирил и Методий в Микулчице, на култа към Славянските просветители не само сред българите, но и сред чехите, на ежегодните Традиционни събори, които събират сънародници от няколко съседни европейски страни. Важно място бе отделено и на списание „Роден глас“ – медия с почти 50-годишна история, която въпреки достолепната си възраст непрекъснато се модернизира и печели нови приятели. Естествено, чудесното техническо оформяне на интервюта бе дело на инж. Иван Цанков, който още през ноември м.г., по



време на XV световна среща на медиите в Тирана, обяви, че заедно със съпругата си Аксиния Иванова подготвят проект за интернет телевизия.

Ръководството на Асоциацията на българските сдружения в ЧР сърдечно благодари на Гражданска асоциация „Българите в Аржентина“ за създаденото сътрудничество и за възможността да бъде представена нашата културно-просветна дейност и е готово да се включи и в следващи съвместни проекти.